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Posiedzenie odbyło się w dniu 21 kwietnia 2026 r. o godz. 15:30 w Pałacyku przy ul. Jana 
Pawła II 15. 

W posiedzeniu udział brali radni: 
• Mariusz Linkiewicz - Przewodniczący KZiBP 
• Piotr Węglik - Z-ca Przewodniczącego KZiBP 
• Andrzej Chodań 
• Katarzyna Kara 
• Krzysztof Omieljańczyk 

• Marta Nadrzycka-Soczek 
• Krzysztof Świerzko 

Goście: 
• Skarbnik Miasta Żagań -Teresa Łapczyńska, 
• Komendant Straży Miejskiej w Żaganiu - Sławomir Borecki, 
• Przewodniczący Rady Miasta Żagań - Krzysztof Sieńko, 
• Naczelnik Ochrony Środowiska i Planowania Przestrzennego - Artur Dobrzański, 
• Naczelnik Wydziału Infrastruktury Technicznej i Inwestycji Miejskich - Małgorzata 
Ślebioda, 
• Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem - Krzysztof Kamień, 
• przedstawiciel prasy - Piotr Piotrowski 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 
Mariusz Linkiewicz, przywitał wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu. Następnie 
przedstawił porządek posiedzenia. 

Porządek obrad 
1. Bezpieczna majówka - plan działań prewencyjnych. 
2. Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 
3. Sprawy bieżące, wnioski. 

Ad 1. Bezpieczna majówka - plan działań prewencyjnych. 

Komendant Straży Miejskiej Sławomir Borecki przedstawił plan działań 
prewencyjnych związanych z organizacją wydarzeń majówkowych, informując, że: 

• Straż Miejska we współpracy z Komendą Powiatową Policji będzie zabezpieczać teren 
zewnętrzny imprez odbywających się na terenie pałacu. 

• Za bezpieczeństwo wewnątrz terenu wydarzeń odpowiedzialna będzie firma 
ochroniarska wynajęta przez organizatora. 

• Patrole będą prowadzone w formie patroli mieszanych - pieszych oraz 
zmotoryzowanych. 

• Działania będą miały na celu zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom również poza 
obszarem imprez. 
Przewodniczący KZiBP Mariusz Linkiewicz poruszył temat interwencji Straży Miejskiej na 
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terenie dawnego zakładu „Polar". 

Komendant Straży Miejskiej Sławomir Borecki wyjaśnił, że: 

• Teren jest własnością prywatną, co ogranicza możliwości podejmowania interwencji 
przez Straż Miejską. 

• W przypadku braku bezpośredniego zagrożenia życia lub zdrowia interwencje są 
ograniczone przepisami prawa. 

• Pomimo tego patrol został skierowany na miejsce w związku z obecnością młodzieży 
na niebezpiecznym terenie. 

• Młodzież została pouczona o zakazie przebywania na terenie obiektu, gdyż na terenie 
znajdują się dodatkowe zagrożenia, m.in. odkryte studzienki oraz strome nabrzeże 
rzeki. 

• Straż Miejska planuje częstsze kontrole tego rejonu. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień poinformował, że: 

• W latach 2023-2024 wystąpiono do właściciela nieruchomości oraz Powiatowego 
Inspektora Nadzoru Budowlanego o przeprowadzenie kontroli. 

• Właściciel wcześniej zabezpieczył obiekt poprzez zamurowanie otworów oraz 
ogrodzenie terenu. 

• Z uwagi na ponowne zniszczenia planowane jest wystąpienie do właściciela o 
ponowne zabezpieczenie nieruchomości. 

Ad. 2 Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwal na sesję Rady Miasta Żagań. 

a - zmieniająca uchwalę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Radny Piotr Węglik zapytał o środki przyznane przez Ministerstwo Finansów na 

uzupełnienie dochodów gminy. 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że zwiększenie dochodów budżetu 

wynika z rozliczenia udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych dokonanych przez 
Ministerstwo Finansów. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

b - zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na 
lata 2026 - 2039. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

c - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

d - w sprawie: przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu o przeznaczeniu innym niż 
mieszkalny (lokalu użytkowego) położonego przy ul. Skarbowej 7 nr lA w Żaganiu jego 
najemcy oraz wyrażenia zgody na zastosowanie innej stopy procentowej od rozłożonej na 
raty niespłaconej części ceny sprzedaży lokalu. 

Radny Krzysztof Omieljańczyk zapytał, którego lokalu dotyczy projekt uchwały. 
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Naczelnik WGM Krzysztof Kamień wyjaśnił, że dotyczy to niewielkiego lokalu użyt­ 
kowego z wejściem bezpośrednio z ulicy (zakład kosmetyczny). 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie /jednogłośnie. 

e - w sprawie: nadania nazwy ulicy na terenie miasta Żagań. 
Radny Piotr Węglik zapytał, skąd wzięła się nazwa proponowanej nazwy ulicy. 
Naczelnik WGM Krzysztof Kamień poinformował, że został złożony wniosek miesz­ 

kańców. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

f - zmieniająca Uchwalę Nr XXIIl/231/2025 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2025 
r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholo­ 
wych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2026 
rok. 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek zapytała skąd potrzeba zmiany uchwały. 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że zmiana wynika z konieczności 

przeznaczenia niewykorzystanych środków z poprzedniego roku na realizację zadań w roku 
następnym. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

g - w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
przy ulicy Józefa Piłsudskiego w Żaganiu. 

Naczelnik WOŚ Artur Dobrzański wyjaśnił, że zmiana planu wynika z konieczności 
dostosowania zapisów do aktualnych warunków przestrzennych oraz zmiany charakteru drogi 
z krajowej na miejską. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

h - w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Żagań o statusie miejskim. 
KZiBP- Projekt uchwały przyjęto do wiadomości. Szczegółowa prezentacja planu przewi­ 
dziana została na dalszą część posiedzenia. 

i - w sprawie: przyjęcia Programu Usług Społecznych w Gminie Żagań o statusie miej­ 
skim na lata 2026-2028. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący KZiBP przeszedł do opiniowania projektu uchwały. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

j - w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na wsparcie finansowania kosz­ 
tów inwestycji zmierzających do ograniczenia emisji zanieczyszczeń do powietrza atmos­ 
ferycznego, związanych z celami grzewczymi obiektów mieszkalnych położonych na tere­ 
nie Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Naczelnik WOŚ Artur Dobrzański wyjaśnił, że zgodnie z przepisami nie będzie moż­ 
liwości udzielania dotacji na kotły gazowe - wsparcie dotyczyć będzie innych źródeł ciepła, 
m.in. kotłów na pellet. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

3 



k - w sprawie: powierzenia spółce komunalnej - Miejskiemu Przedsiębiorstwu Oczysz­ 
czania i Robót Drogowych Sp. z o.o. z siedzibą w Żaganiu - zadań własnych Gminy Żagań 
o statusie miejskim. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień wyjaśnił, że powierzenie Spółce realizacji zadań 
własnych Gminy ma charakter formalnego powierzenia świadczenia usług w ogólnym interesie 
gospodarczym. Powierzenie z zakresu gospodarki komunalnej, obejmować ma następujące 
sprawy: 
1) letniego i zimowego utrzymania dróg, ulic, chodników, placów zabaw, parkingów, alejek, 
skwerów, schodów, terenów rekreacyjnych, zatok przystankowych, ścieżek rowerowych wraz 
z obiektami towarzyszącymi; 
2) bieżącego utrzymania terenów zielonych oraz opróżnianie koszy ulicznych na terenie 
Gminy; 
3) bieżącego utrzymania oznakowania pionowego i poziomego ulic Gminnych, w tym ich od­ 
nawianie; 
4) bieżących remontów i utrzymania dróg i parkingów Gminnych. 

Radny Andrzej Chodań zapytał, do jakiego momentu jest rola Rady Miasta. 
Radna Marta Nadrzycka-Soczek zapytała czy MPOiRD dysponuje takim sprzętem i 

ilością osób, żeby zrealizować te zadania. 
Naczelnik WGM Krzysztof Kamień wyjaśniono, że rolą Rady Miasta jest podjęcie zapropono­ 
wanej uchwały jak i kontrolowanie działań po jej podjęciu. Na obecną chwilę podpisana jest 
umowa ze spółką, która wykonuje zadania zawarte w projekcie uchwały. Kwota zadania musi 
zmieścić się w kwocie zaplanowanej w budżecie. Przepisy unijne pozwalają, aby zadania gminy 
były powierzane na rzecz własnych spółek. 
KZiBP- Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

4. Sprawy bieżące, wnioski. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko przypomniał radnym o szkoleniu 
zaplanowanym na dzień 28.04.2026 r., na godzinę 9:00 oraz o obowiązku złożenia 
oświadczenia majątkowego do 30 kwietnia 2026 r. 

Radny Krzysztof Świerzko zapytał o ogrzewanie gazowe. 
Naczelnik WOŚ Artur Dobrzański wyjaśnił, że przepisy obowiązują od początku 

bieżącego roku i nie można starać się o dofinansowanie na wymianę kotła gazowego. 
Radna Marta Nadrzycka-Soczek odnosząc się do powierzenia zadań spółce 

MPOiRD, poprosiła o konsultacje z radcą prawnym, czy można w umowie powierzenia zadania 
umieścić zapis, że podwykonawca będzie wyznaczony w drodze przetargu, a nie z wolnej ręki. 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:05 

Przewodniczący KZiBP 
Mariusz Linkiewicz 
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